



У вас есть новости? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - Светлана Владимировна НЕЧАЕВА, тел. 2-04-61, с 8-00 до 17-00

1 РУБЛЬ
НА
МЕЧТУ

Один рубль с каждой оформленной подписки на газету на первое полугодие 2017 года мы потратим на исполнение мечты одарённого Славы Омутова, ученика школы-интерната № 6. Несмотря на серьёзные проблемы со зрением, он удивительно рисует и побеждает на всероссийских конкурсах наравне со здоровыми детьми. Ему необходим хороший мольберт. Присоединяйтесь! Подписная кампания уже идет!



Подписной
индекс
54357

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 126 (14769) Вторник, 1 ноября 2016 г.



Меняемся к лучшему!

В среду, 2 ноября, с 11-00 до 12-00, состоится телефонная «прямая линия» с председателем комитета по физической культуре и спорту Еленой Владимировной ФЕДОРОВОЙ.

Задать вопросы вы можете по телефону 3-27-34.

Администрация города

НОВОСТИ

«Многодетная» очередь продвигается

Евгений ДАШУНИН

Более 35% многодетных семей Тюменской области, вставших на учет для предоставления земельных участков, обеспечены бесплатными площадками под ИЖС. Об этом сообщил заместитель губернатора, директор регионального департамента имущественных отношений Андрей Киселев.

С 2011 года в очереди на получение данной господдержки находилось более 13 тысяч семей. И треть из них на сегодняшний день ею уже успела воспользоваться.

- Большее количество многодетных – городские жители, и земля предоставляется им как в крупных населенных пунктах области, так и непосредственной к ним близости. Чуть меньше сорока процентов заявителей – из сельских территорий, - пояснил Андрей Киселев.

Количество участков в регионе ежегодно увеличивается. К примеру, за 2015 год было предоставлено 1066, годом ранее – 905, в 2013 и 2012 годах – 885 и 801 соответственно. В этом году бесплатной землей обеспечат более 1100 семей. Планируется, что и в 2017-м их будет не меньше.

По словам главы города Вячеслава Смелика, за последние полтора года участками обзавелись порядка 300 ялуторовских многодетных семей. Земли отведены в районе бывшего водозабора и очистных сооружений. Стоит отметить, что если граждане не устраивает предлагаемый вариант, они могут откаться от него и рассмотреть другой предложенный вариант в границах тех территорий, которые отведены под эту программу.

Напомним, 10 октября 2011 года губернатор Владимир Якушев утвердил положение о бесплатном предоставлении земельных участков жителям региона, имеющим трех и более детей. Тогда был четко обозначен список документов, которые должна представить семья для получения участка.

ПОСЛЕ СОБЫТИЯ

У каждого своя история



С большим трепетом относятся к своей почётной миссии кадеты класса добровольной подготовки к военной службе «Патриот» памятникской школы

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Более сорока человек, чьи родители пострадали во времена геноцида тридцатых-пятидесятых годов, живут в Ялуторовском районе. Все они, а также представители общественности собрались на мемориале в Памятном в минувшую пятницу, чтобы почтить память жертв политических репрессий.

- Эти страницы нашей истории и людей, прошедших через страшные испытания и потерявших своих близких, но сохранивших, несмотря на перипетии судьбы, человеческое достоинство, нельзя забывать, - отметила заместитель главы Ялуторовского района Наталья Чикунова, приветствуя участников митинга.

Её выступление продолжил председатель Ялуторовской районной думы Григорий Моторин. Он подчеркнул как важный факт то, что государство в лице первых руководителей признало беззаконие тридцатых-пятидесятых годов прошлого столетия.

- В августе 1941 года почти миллиард немцев Поволжья по Указу Верховного Совета СССР переселили в Сибирь. На сбоях дали три дня, с собой можно было взять груз до сорока килограммов. Среди них оказалась и семья моих родителей, - поделился житель деревни Криволукской Николай Радье. - До Тюмени эшелон шел три месяца, так получилось, что роль главы семьи пришлось взять на себя моей маме, ей на ту пору было 22 года. На руках трое детей и 23 родственника на попечении, она регулярно отмечалась в комендатуре за всех. Семья была учительской, никто из взрослых не умел держать в руках пилу,



топор или косу. Но мама и старшие дети пошли, как говорится, в народ, набираться житейского опыта, приобретать навыки крестьянского быта. Здесь, в Криволукской, да и в других местах Сибири, где обосновались немцы Поволжья, переселенцев приняли очень хорошо. Трудолюбие и дисциплина они заслужили авторитет и уважение местного населения. И моя мама всегда поминала сибиряков с благодарностью, особенно тех, кто помог выжить в то трудное время.

Родные справились. При от-



Со слезами вспоминали в этот день родителей, бабушек и дедушек. Каждый участник митинга мог поделиться историей своей семьи

В АДМИНИСТРАЦИИ

Кто в доме хозяин?

Анатолий МЯСНИКОВ

Руководители Государственной жилищной инспекции Тюменской области провели на днях в администрации города совещание-семинар с председателями домовых комитетов.

Тема разговора - вопросы взаимодействия управляющих организаций и собственников помещений в многоквартирных домах. Специалисты жилинспекции познакомили актив с нормативными документами, регулирующими сферу ЖКХ, рассказали о правах и обязанностях сторон. Так, на УК возлагаются обязанности по обслуживанию многоквартирника, содержанию и производству текущего ремонта общедомового имущества.

Основные задачи собственников – вносить плату за жилищные и коммунальные услуги и ежегодно проводить собрания, то есть через них активно управлять своим домом.

Также домкам разъяснили, как правильно организовать и провести общее собрание владельцев жилья и помещений, что сделать, чтобы договор с управляющей организацией был полезен и работал в интересах собственников.

ДОСТУПНЫ ТОЛЬКО ДЕСЯТЬ КНОПОК

Евгений ДАШУНИН

Буквально несколько лет назад в СМИ было столько разговоров о внедрении цифрового ТВ.

С 2009-го уже работает бесплатный мультиплекс, включающий каналы «Первый», «Россия-1», НТВ и др. (всего десять каналов), второй (СТС, ТНТ, «Звезда», РЕН-ТВ и др.) запустили в 2013 году.

Третий мультиплекс планировалось создать к 2018-му, но сейчас министр связи и массовых коммуникаций Николай Никифоров считает это нецелесообразным - так, даже ко второму «есть экономические вопросы». Он реализуется за средства телевещателей, а не за счет бюджета, однако из-за сокращения рекламного рынка владельцам каналов интересны не все населенные пункты, поэтому в малые города и села он так и не пришел.

Цифровое вещание призвано заменить «аналог», ведь этот формат в России перестанут поддерживать в 2018-м. По словам Николая Никифорова, субсидировать аналоговое ТВ невыгодно, поэтому правительство откажется от него. Его поддержка может сохраниться в одном-двух регионах страны, если это будет в их интересах.

БУДЬ В КУРСЕ

Обойтись без БТИ

Евгений ДАШУНИН

Бюро технической инвентаризации, услугами которого ежедневно пользуются сотни тысяч россиян, уйдёт в прошлое. В Ялуторовске подобная структура прекратила существование ещё в начале года.

За реорганизацию БТИ взялись власти 60 регионов, идею поддержали и в минэкономразвития, вероятно, это распространится на всю страну.

Расцвет структуры пришёлся на 90-е - период начала приватизации. В то время шёл учёт объектов недвижимости, услуги сотрудников бюро были востребованы как никогда и приносили солидный доход.

Сейчас положение БТИ серьёзно изменилось. Регистрацию прав на недвижимость теперь осуществляет регистрация, а государственный учёт объектов - кадастров. Государственными и муниципальными услугами занимается МФЦ.

Неотъемлемое приложение «квартирных документов» - технический паспорт с подробным описанием жилища, теперь вытеснил технический план. Нотариусы больше не требуют оценки инвентаризации недвижимости. Да и на рынке услуг по-



явилось множество кадастровых инженеров, готовых за более скромную плату предоставить вам любой вид инвентаризационных услуг. Только в нашем городе этим занимаются две организации.

Между тем чиновники, представители правоохранительных структур и владельцы помещений не могут обойтись без огромного информационного ресурса, накопленного службой за долгие годы.

По словам начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации города Владимира Губачёва, все данные, ко-

торыми обладала эта структура, переданы в архив. Так что, если вам необходимо восстановить какие-либо документы, нужно обратиться по адресу: ул. Русакова, 11.

В России ещё существует несколько сотен БТИ, сотрудники которых выполняют множество полезных для граждан услуг - готовят технические паспорта на квартиры при ипотечных сделках, проекты перепланировок помещений, хранят архивы с техническими планами жилых и общественных зданий. Но в скором времени за этими услугами людям нужно будет обращаться в другие структуры.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Типография. Время перемен



Алексей Двизов:
«ТИД старается встроиться
в рыночный механизм»

Евгений ДАШУНИН

Ялуторовской типографии в этом году исполнилось 113 лет. Местная полиграфия начиналась с двух газет и переплётного цеха. Сегодняшний дом печатники и журналисты обрели в 1986 году. На ул. Революции, 52 переехали редакция районной газеты и типография, которая до того располагалась в небольшом здании на углу Ленина и Тюменской.

Спустя двадцать лет, с установкой нового типографского оборудования - офсетной печатной машины, процесс выпуска газет кратко ускорился. Правда, последние полтора года газеты здесь не печатают, эти функции на себя взяло головное предприятие Тюменского издательского Дома (ТИД).

Техника, которая может покрыть нужды жителей и предприятий города, занимает буквально несколько кабинетов.

Полиграфические технологии сейчас развиваются очень быстро, печатные машины становятся всё компактней, и если раньше они размещались на огромных площадях, то теперь

достаточно и небольшой комнаты. Да и близость областного центра - немаловажный фактор, повлиявший на жизнь ялуторовского филиала издательства.

По словам генерального директора ОАО ТИД Алексея Двизова, весь перечень услуг от книг, альбомов до визиток предприятие может изготовить в Тюмени. Та же ситуация и с печатью периодических изданий. Остановка газетной полиграфической машины в Ялуторовске произошла из-за её неэффективности. Оборудование попросту устарело и не могло выдержать конкуренции. Обновлять станок не имело смысла, так как нагрузка в четыре издания не могла его окупить. Поэтому было проще наладить логистику и печатать районки, в том числе и «Ялуторовскую жизнь», в областном центре с последующей доставкой по муниципалитетам.

По сути, за это время местная типография стала окном заказа. Сюда можно обратиться за услугами оперативной полиграфии. Всё необходимое будет изготовлено на качественном современном оборудовании и в срок доставлено в Ялуторовск.

Алексей Николаевич пояснил, что сохранять убыточное газетное производство было бессмысленно. До сих пор бытует миф, что ТИД живёт на бюджетные деньги, но это совершенно не так. Действительно, акционерное общество, учреждённое правительством региона, получает определённые суммы на выпуск социально значимых книг и журналов через конкурсные процедуры, но это всего лишь 30-40% потребностей предприятия. Всё остальное издатели зарабатывают сами.

Ситуация в полиграфической отрасли сегодня очень сложная,

цены на расходные материалы растут. К примеру, за последние полтора года бумага подорожала практически в два раза, а всё потому, что в России - нехватка бумажных комбинатов. В советское время несколько таких предприятий попросту не успели достроить, а в 90-е большая часть существовавших закрылась. На сегодня работают всего порядка четырёх крупных производств, и при этом основная часть их продукции уходит за рубеж. За счёт разницы курсов валют они получают хорошие прибыли и поэтому ведут такую политику.

Для российского рынка, конечно, существуют квоты на бумагу, но и здесь есть свои тонкости. Например, в мае этого года полиграфисты получили письмо от соликамского комбината с просьбой в этом месяце сделать запас бумаги на весь летний период, так как с июня производство не будет отгружать продукцию. Причиной тому - остановка половины предприятия на профилактику, а товар, производимый остатками мощностей, зарезервирован на экспорт.

Казалось бы, ситуация

ЗВОНOK В РЕДАКЦИЮ



Маршрутки бесплатны не для всех

Анатолий МЯСНИКОВ

История со звонком в газету по поводу оплаты проезда школьниками получила продолжение. В редакцию вновь обратились - и уже не только родители, но и водители маршруток.

Как уточняет руководство автотранспортного предприятия, проездные билеты, приобретаемые людьми непосредственно в ОАО «Автотранс» или у кондукторов, дей-

ствительны только в автобусах. А вот «проездные» льготных категорий населения, в которые могут входить и учащиеся школ, действительны и в маршрутках.

Сотрудники Центра социального обслуживания населения пояснили, что правом бесплатного проезда во всех видах общественного транспорта пользуются дети-инвалиды, сироты, ребятишки из многодетных семей при предъявлении соответствующих документов.

ЮНКОРЫ СООБЩАЮТ

«Малая родина» - лучший проект области

На областном форуме общественной палаты Тюменской области «Современные формы и технологии патриотического воспитания молодёжи» проект «Малая родина» Новоильинской школы получил почётную грамоту победителя.

Гостей, а это более двухсот участников и экспертов, принимало Президентское кадетское училище. Конкурсанты представили около семидесяти социальных проектов в шести номинациях. Нашу работу «Малая родина» создавали ученики всех возрастов под руководством

учителей Зульфии Калгамановой и Равхата Исхакова. Например, малыши придумали азбуку родного Новоильинского. Четвёртый класс собрал игры своих бабушек и дедушек. Адесятые и одиннадцатые представили историю села и школы.

Кроме того, в рамках форума гости побывали на тематических презентационных площадках, открытых занятиях с участием кадетов. В завершение состоялся концерт лауреатов Всероссийского фестиваля школьных хоров.

Лилия СИЯБУТДИНОВА,
ученица 10 класса

здания, ведь здесь можно разместить, какое-то производство, заведение общепита или торговый объект за очень умеренную арендную плату. Предложение взаимовыгодное: пустующие помещения в центре города не приносят доходов предприятию, а быть может кто-то ищет именно такие площади для организации своего дела.

Весной в городе сгорел один из крупных торговых центров, и многим бизнесменам пришлось уйти с наработанных точек. Эти помещения могут помочь вернуть им своих клиентов, привыкших ездить за покупками в центр города.

О закрытии представительства ТИДа в Ялуторовске речь, конечно же, не идёт, оно продолжит существование в сегодняшнем формате, с уклоном на оперативную полиграфию, а сдача пустующих помещений в аренду дополнительно поможет увеличить доход местного предприятия.



Даже если пустующие площади типографии будут сданы в аренду, местное представительство ТИД, как и редакция «ЯЖ», останутся в привычном здании

ЮБИЛЕЙ

Клубу «Верность» - 35!

Евгения ДИКИХ

Ветераны животноводческой отрасли района отпраздновали 35-ю годовщину создания клуба.

Бывшие работницы сельского хозяйства собрались в Старокавдымском Доме культуры и, позабыв о болезнях и грусти, от души повеселились. Вспомнили былые времена, как ударно трудились, как помогали друг другу в трудную минуту.

Разделить радость встречи с ними приехали заместитель главы Ялуторовского района Наталья Чикунова, председатель совета ветеранов Надежда Ралка, руководитель клуба «Верность» Пётр Ялунин. Не оставил без внимания ветеранов и директор ОАО «Приозёрное» Евгений Шарашин, он и выступил спонсором праздника.

МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Читая стихи - сохраняем культуру



Альбина Халилова, Ильяна Ямбаева и Диана Ярашова в стихотворении Тукая перевоплотились в прекрасных ромашек

Светлана НЕЧАЕВА

Любий татарский школьник на вопрос: «Назови имени на самых известных национальных поэтов», не задумываясь, ответит: «Ну, конечно же, это Габдулла Тукая и Муса Джалиль!» Стихи этих авторов чаще всего звучат со сцены на праздниках и концертах. Так было и на этот раз.

На районном литературно-музыкальном конкурсе, прошедшем в асланинском ДК, в любви творчеству Тукая и Джалиля смогли признаться десятки знатоков и почитателей татарской литературы. Так совпа-

ло, что в этом году отмечаются юбилеи обоих поэтов: 130 лет со дня рождения Габдуллы Тукая и 110-летие Мусы Джалиля.

Мастерством декламации, в том числе и авторских произведений, перед жюри блеснули около сорока участников из разных сёл района, а также гости из Яркого. Дети и взрослые читали стихи на русском и татарском языках о Родине и красоте природы, войне и мире.

Перед компетентным жюри, которое возглавил кандидат педагогических наук ТОГИРРО Рафаэль Гадиев, не спасовали даже юные конкурсанты. Помнить только: самой маленькой из них, воспитаннице аваз-

хах рассказали о труде доярки, шоферы, механизатора, продемонстрировали езду на игрушечной технике, чем вызвали одобрительные аплодисменты старшего поколения.

В состав районного клуба животноводов вились три молодых специалиста. С двумя из них - помощницей бригадира по уходу за молодняком Натальей Кочевой и оператором машинного доения коров Ириной Голубовой из «Приозёрного» мы поговорили. Обе родились и выросли в Старом Кавдыме. Наталья трудится полтора года, а Ирина - восемь лет. Уезжать с малой родины не собираются, их отношением к работе руководство предприятия довольно. А они довольны жизнью, так что добрые традиции есть кому продолжить!

бакеево-красноярского детского сада Диане Ярашовой - всего четыре года! Но она, как настоящая артистка, прочитала стихотворение «Мой пёс», выйдя на сцену с большой игрушечной собакой. За старание ей присудили второе место. Первого среди малышей удостоены Карина Минназарова и Ильнар Аллаяров из того же сада.

Задавали тон в конкурсе, конечно, представители старшего поколения. Лучшим среди них признали трио новоязловских пенсионеров: Омкамал Адрахманова, Бахит Алеев и Равзия Махмутова. Последней уже исполнилось 80 лет, но она нисколько не уступала более молодым чтецам.

Тем не менее подарки получили все. Это дипломы, книги и, конечно, внимание зрителей и аплодисменты.

- Подобные мероприятия не только приобщают наш народ к культуре и родному языку, но и служат отличным примером тому, когда несколько поколений объединены одной задачей, общими интересами, - отмечает инициатор и организатор мероприятия, руководитель областной молодёжной общественной организации «Яшь буын» («Молодое поколение») Фарид Курманов. Он заверил, что конкурс чтецов станет в нашем районе традиционным. А идеей его проведения уже «зародились» Тюмень и Яркого.

ЗНАЙ НАШИХ!

Не детсадовец, а боец



Пятый турнир в спортивной карьере шестилетнего Артура принёс ему серебряную медаль, которая дороже золотой

Евгений ДАШУНИН

/фото из семейного архива/

Боевые искусства это не просто спорт, а целая философия жизни. Многие люди с удовольствием ходят на тренировки, оттачивают технику и тактику в спаррингах, но при виде неизвестного соперника на соревнованиях порой в их душу невольно закрадывается страх.

Но это не об Артуре Аракеляне, который, будучи мальчишкой шести с половиной лет от роду, не побоялся выйти на татами против девятилетнего спортсмена.

Итог поединка можно было предугадать, ведь разница в возрасте велика. Но наш герой совершенно не расстроился, так как серебряная медаль открыто-го турнира Курганской области по тхэквондо для него всегда будет с золотым отливом.

На соревнования, прошедшие в минувшие выходные, собрались более 200 участников, Ялуторовск представляли 15 ребят. Артур выступал в весовой категории до 26 килограммов наравне с шестнадцатью спортсменами старше себя. Он выиграл в двух боях отборочного турнира и одержал победу в полуфинале, уступив лишь раз в схватке за первое место.

ОФИЦИАЛЬНО

Об утверждении отчёта об исполнении бюджета города Ялуторовска за 9 месяцев 2016 года

В соответствии с пунктом 5 статьи 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 2 статьи 13 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Ялуторовск, утверждённого решением Ялуторовской городской Думы от 30 октября 2014 года № 11-VI ГД:

1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета города Ялуторовска за 9 месяцев 2016 года согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Направить отчёт об исполнении бюджета города Ялуторовска за 9 месяцев 2016 года в Ялуторовскую городскую Думу и в контрольно-счётную палату города Ялуторовска в срок не позднее 15 ноября 2016 года с приложением документов и материалов, указанных в пункте 2 статьи 13 Положения о бюджетном процессе муниципального образования город Ялуторовск.

Маленький ялуторовчанин был единственным дошкольником на этих соревнованиях. К участию приглашались дети 2005-2008 годов рождения, но Артур очень хотел участвовать и тренер попросил сделать исключение.

Полтора года мальчишка занимается олимпийским тхэквондо в клубе «Фалькон» у Михаила Парца. Успел стать обладателем жёлтого пояса и принять участие в четырёх товарищеских турнирах.

Подобные выездные соревнования стали для него первыми, но останавливаться на этом он не собирается и уже готовится к межрегиональному турниру, который пройдёт в начале декабря на базе спорткомплекса «Юбилейный» в Памятном.

Юный спортсмен с удовольствием посещает тренировки четыре раза в неделю. Мечтает стать чемпионом мира и просит родителей записать его в секцию бокса и на футбол, но они уговаривают подождать хотя бы до школы.

Как говорит сам Артур, спорт он никогда не бросит, да и в будущем пригодится, ведь парень собирается стать полицейским, как папа.



К творчеству национальных поэтов ребятишки приобщаются с самого раннего возраста

3. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление с приложением путём обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан, в средствах массовой информации – текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить соответствующую информацию на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета финансов Администрации города Ялуторовска.

Сергей СТРЕЛЬНИКОВ,
заместитель главы города
(Постановление № 675
от 31 октября 2016 г.)